

# 这一方天地,无与伦比

如果你有一个假期,你最想去的地方是哪里?一百个孩子,可能就会说出一百个去处:游乐园、博物馆、美食城、玩具店……但无论去到多远,无论玩得多么尽兴,我们的心里都有个角落属于一个特别的地方。那里有世界上最香的饭菜,有最软的小床,有闻着都会安心的气息。那是我们安放身体和心灵的地方,是我们最温暖的家。

我们会幻想它变成宇宙飞船、变成袋鼠乐园、变成百货商店……但无论如何,它一定是最好的样子,我们爱的样子。

## 我的小房间

我有一间自己的房间。那是一间有门窗、有小床和小枕头的屋子。妈妈常常来帮我把房间收拾得干干净净,爸爸也常常来教我功课。我的故事书、玩具,

我从外面捡来的宝贝,都放在那里。

我很喜欢我的房间。可是,有时候,我希望我的房间跟现在不一样。我希望我的房间是一艘宇宙飞船。这样,我就可以驾驶着它去探索各种星云。我更希望我的房间是一个变种人训练营。我要激发他们的潜能,提高他们的能力。他们说不定也能教我几个超能力,比如穿墙什么的。我特别希望我的房间是一个袋鼠乐园。这样,我就可以在袋鼠妈妈的育儿袋里和袋鼠宝宝做游戏了。把房间假装成商店也很好玩。我做店员、收银员和顾客,玩具都变成了商品,我还把所有商品都卖光了呢!

可是,想完了所有之后,我最最喜欢的还是——我自己现在的房间。在这里我可以读书可以幻想。

宁波市镇安小学306班 赵曦童  
小记者证号:191886 指导老师:于彩娟

## 多彩校园

### 有趣的科技节

科技节到了,同学们都踊跃地报名参加比赛。我报的是水动力车,水动力车顾名思义就是用水的动力来前进的。

比赛开始了,前几位同学非常“厉害”,有的没走几厘米就停住了,有的没有开就向后退去,还有的开到一半就散架了。看得我哈哈大笑,都合不拢嘴了。轮到我上场了,我的水动力车果然好,没有发生意外,得到了二米七十七的好成绩,暂时领先。我捏着拳头、冒着冷汗地回到了教室,希望可以得第一名。

最后一个项目是高空坠蛋,同学们保护蛋的装置各种各样。有的用布丁盒加上购物袋做成,有的用泡沫加上雨伞做成,有的用海绵加上丝巾做成……开始比赛了,同学们站在五楼往一楼的篮子里扔蛋,最好玩的是用泡沫加雨伞的那个蛋,居然从五楼扔到四楼,从四楼扔到三楼,这样一层一层地往下掉,最后从二楼扔到一楼的时候居然没有进呢!这时,一颗蛋从五楼下来,直接进了篮,全校响起一阵掌声,那掌声惊天动地。

这次的科技节又热闹又有趣,希望天天都是科技节啊!

宁波市鄞州江东外国语小学南校区302班 王奕嘉  
小记者证号:191453 指导老师:谢静薇

## 自然百态

### 我和我的紫茉莉

最近,我家阳台上开了一株特别的花——紫茉莉,它就是我今天要介绍的花朵俱乐部的成员之一。

它的种子是我在旅游时从回族阿姨家带来的。那时,我看花开得这么灿烂,花里面居然还有黑黑的种子,觉得漂亮极了。突然,我感觉我的脚被绊了一下,我低头一看,原来地上有许多从树枝上掉下来的种子,我开始捡地上的种子。就这样,种子和我一起坐飞机回家。

一到家,我就迫不及待地把它种到了花盆里。过了好多天,它还是没有动静,我和妈妈都认为它已经不会开花了。没想到,它竟然慢慢地发出了芽,我和妈妈又惊又喜。不过,我们还是很担心它会不会枯死。让人欣喜的是,过了一段时间,它竟然从一点点小芽变成了一棵小小的叶苗。我和妈妈一直给它浇水,它的叶子开始肥壮起来,像把扇子。又过了一段时间,我去看它,发现在绿叶当中有一点红色。我走近一看,发现是一朵美丽的紫红色的花,我开心极了。

我觉得我的紫茉莉真鲜活!

宁波市鄞州区董山小学204班 李思越  
小记者证号:182999 指导老师:邵露娜

### 不一样的秋天

秋天,没有了夏天的炎热。一阵阵凉风吹过,让人们想起秋风习习这个词。人们穿的衣服渐渐厚了起来,有些人还穿上了毛衣、羽绒服。不怕冷的人还是穿着短袖、短裤。

秋天,没有了夏天的绿色。树叶有的变成了红色,有的变成了黄色,还有的一半红一半黄,美丽极了!秋天的霜叶比春天五彩缤纷的花朵还要艳丽,古代诗人杜牧就曾赞美道:“停车坐爱枫林

晚,霜叶红于二月花。”

秋天,没有了夏天的荷花。秋天的菊花不怕寒冷,不怕霜。菊花的颜色可多啦!有黄的,有白的,有红的,还有粉的。

秋天和夏天有许多的不同之处,我们要睁大眼睛去认真、仔细地观察。

宁波市镇安小学306班 赵曦童  
小记者证号:191886 指导老师:于彩娟

## 边走边看

### 八达岭长城

正如毛主席所言:“不到长城非好汉。”这回,我们也来到了长城,当了一回“好汉”。

八达岭长城位于北京市延庆区军都山关沟古道北口,是中国古代防御工程万里长城重要组成部分。走到长城,抬头向上看,长城如同一条巨龙,在山上蜿蜒盘旋,一层薄雾笼罩着,看不到尽头。长城路宽大约5.6米,可以让6个人并排通过。在两侧高低不平的石墙上,每隔几米就有一个垛子,下面有一个正方形的口子。墙体是用巨大的条石组成的,最长的有两米多长呢!每隔一段就有一座用石头砌成的城台,像一座堡垒,四周都有口子,一般是用来放哨和巡逻的。

走着走着,我仿佛看到了古代建长城的劳动人民,那时没有起重机,只能用人力一块一块地把几十斤甚至上百斤的巨石搬到山顶,这是多少劳动人民力量的结晶啊!没有他们,就没有现在的万里长城!

我们从八达岭北面开始爬,爬到了北六楼,就已经气喘吁吁、满头大汗了,只得从一旁的下城通道出城,一阵阵凉风从耳边拂过,望着气势雄伟的万里长城,让我深深地震撼,我永远也不会忘记这一伟大建筑。

宁波国家高新区外国语学校603班 王骏荣  
小记者证号:190925 指导老师:俞根英

### 天一阁

在甬城,有一座古色古香的藏书阁,叫天一阁。

走进天一阁,首先映入眼帘的是那几棵银杏树。银杏的香味扑鼻而来,让人不由得吸了吸鼻子。穿过中堂,绕过大殿,便看见了一池湖水,这池湖水是多么清澈呀。竟然把蓝天、树木、各个亭台楼阁都映了出来,如同一面大镜子,连河底的枯木都清晰可见。

绕过湖水,便来到了藏书楼。藏书楼顾名思义,就是藏书的楼阁。走进了藏书楼,书香的味道扑面而来,让人不由自主地停下脚步,深吸几口气。向四周环视,一本書本整齐地堆放在书架上,仔细打量,每一本书都一尘不染,可以看出主人是多么的细心。书如同天上的繁星那么多:有《春秋》、《孺林外史》、《白蛇传》……再看看那书桌,它的做工精细,在这儿伫立了多年,饱经风雨的考验,仍然伫立不倒。抬头向上望,有许多精美的图案映在上面。还有几张画面在上边:有孔子授学生,有孟母三迁,还有草船借箭……

天一阁的美丽,说也说不尽,希望你会有机会来细细游赏。

宁波市镇明中心小学实验校区401班 葛浩林  
小记者证号:182181 指导老师:朱雪燕

## 成长感悟

### 小草带给我的启示

哎,一想起明天的数学考试就头大,心上仿佛有一块千斤重的大石头,压得我喘不过气来,心烦气躁,怎么也静不下来复习。跟妈妈打了招呼,我打算到公园去透透气。

在公园散步,阳光明媚,绿草茵茵,可我没心思欣赏景色,漫无目的地散着步。正在走得有些累,想休息一下的时候,不经意一低头,突然发现脚下砖石路上,居然有一丝绿色。停下脚步,蹲下来一看,居然是一株小草,从两块砖石缝隙里倔强地生长出来,灰白之间一点绿色分外抢眼。这个小生命,在石缝里挣扎着,探出头来。为了吸收一点阳光,维系自己的生命,它的根居然在石头下绕了个弯儿,叶子从石砖缝长出来——不但没有因为石头的阻碍显得纤弱,反而更加生机勃勃,好像压在身上的石砖都被顶得松动了。它的勇气令我感到震惊,生命的力量真是太伟大了!

想到这里,我的心情顿时轻松起来,满血复活,起身向家里走去:数学,你虽然很难,但不能让你成为我永远的痛。没什么大不了的,今天要好好复习,明天一定得把你拿下!

宁波市镇安小学505班 唐若茵  
小记者证号:187666 指导老师:陈静娜

### 万众一心,众志成城

星期二下午,我们四年级段同学一起到报告厅看了一场电影《惊天动地》,看完以后我热泪盈眶,深受感动。

这部电影的背景是“5·12”汶川大地震。前一秒,人们还沉浸在快乐祥和之中。可下一秒,这场天大的灾难就让无数房屋倒塌。唐新生带领着部队前往汶川,有一大批灾民正苦苦盼着他们去救。于是他们带上一切可以救人的东西,不管路怎么难走,就算是爬也要爬去!在他们里面,有一名叫田野的新兵让我最难忘。当唐新生问:“谁不是独生子,请举手!”是独生子的他与大家一同举起了手。唐新生走到田野面前,把他的手放下,可那手又像装上了弹簧一样毅然“弹”了起来。“你怎么不是独生子?”唐新生质问道。“我就不是独生子!”田野那铿锵有力的话语脱口而出,久久回荡在我耳边;在余震中他用自己的身体挡住了楼板,三个孩子得救了,可他却牺牲了……

看了这部电影,我们的心情久久不能平静……战士们奋不顾身,舍生忘死的精神让我们感动。在大难面前,只要我们每个中国人的心都紧紧连在一起,众志成城,就一定战胜各种艰难险阻。因为我们的背后有一个强大的祖国!

宁波市鄞州区实验小学401班 周璐羽  
小记者证号:192055 指导老师:何维君

### 温暖

什么是温暖?它是一艘带你穿越海浪的小船;它是一缕柔和的阳光,在寒冷的冬天射入你的窗子,钻进你的心田。我的记忆中也有一段温暖的往事。

那天下午突然乌云密布,让原本阳光明媚的天气一下子变了脸。我心里大喊一声“不好”,果不其然,豆子般大的雨点“齐刷刷”地落了下来。冰冷的雨水洒落在我的身上,从额头滴到肩上,又从肩上掉到脚跟,再从脚跟流到了脚趾……

一进家门,我扑在了为我开门的妈妈身上,顿时感到身上的力气全没了。只依稀记得妈妈曾为我盖上过被子。醒来后,发现自己躺在床上,身上的衣服都是干的,周围却不见妈妈的身影。我拖着疲惫的身体走到客厅,发现妈妈正在厨房里忙碌着,而妈妈身上的衣服竟也湿了一大块,额头上正冒着细细的汗珠。听见响动后,妈妈转身冲着我笑着说:“醒了?来,先喝碗汤暖暖身子!”说着从厨房端出了一碗热腾腾的姜汤。虽然,此刻的我并没有什么胃口,但望着这碗饱含了深情的热汤,不禁心里暖暖的。

俗话说:“父爱如山,母爱如水”。没错,母爱柔情似水!不论前方有多少的阻挡,作为母亲都会义无反顾地去帮助自己的孩子。

宁波市鄞州区金家漕小学504班 章可人  
小记者证号:183782 指导老师:吕云云